Sciences Industrielles

Résistance des matériaux, Cisaillement
Filiere MP, PSI, PT

RESISTANCE DES MATERIAUX
CISAILLEMENT

1. DEFINITIONS

1.1. Cisaillement pur

—

Dans une section (S) de normalel’état de cisaillement pur est
caractérisé par un vecteur contrainte de la forme :

OM O(S), o(mn)=0n+7,t =7,f

\

Exemple : Poutre en traction - compression Il

t . Dans une poutre travaillant en traction ,
\ O pour une section droite orientée a 45° par
F rapport a la ligne moyenne, la contrainte
— T,=0, n'est pas seulement normale, mais a une
45¢ J composante tangentielle :

o(min) =0, f+1,0 =1, (A +f)

1.2. Cisaillement simple

On dit qu’une section de poutre (de fibre moyemndravaille en cisaillement simple lorsque
00

le torseur de cohésion est de la foffig e} = {T O
0 O

Reonesion =Tt , avect =y ou z, ce qui revient & diréN =0)

G

2. EXEMPLES

2.1. Axes d’articulation de bhiellettes.

T —2F Sections
cisaillées

e e
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2.2. Assemblage de tdle par Rivet
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‘ Section du rivet cisaillee

3. ETUDE EXPERIMENTALE

On encastre une poutre AX
droite de section rectangulaire Vo A >

et on lui applique un efforE

variable situé sur une section T S
séparée déx trés petit de la . B G o
section encastrée (S). (51)| 1 (S)

En coupant au niveau de la

section (S), et en conservant
la partie gauche, (voir figure
ci-contre), on écrit I'équilibre EY
de la partie gauche :

T A yo A A
F 0 ; X
{Tcoheﬂ'on} + (= - : > TCOh}
s GBOF| (0 5 o
Le torseur de cohésion en G vaut donc : bommme- B 2y T =X

SH | (S)
. 0 0 0 0
F
{Tcohesion} == {——» 4,} == -F 0 = F 0
o (GBUF 0 nF| |0 -axF
En faisant tendré\x vers 0, le moment de flexion F

M,, =—AxF est nul et on est alors bien dans un cas delersaiht simple.

Résultats expérimentaux :

La section droite (S’) glisse transversalement d'valeurAy par rapport a (S)
e Jusqu'ala valeuF,, le glissement transversal est proportionnelffofeappliqué :

C'est la zone .ELASTIQUE

e Au-dela de cette valeur, on engendre des déformmpermanentes :
C'est la zone PLASTIQUE
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